

GROUPE ACTIONS PROJETS CLIMAT ET ENVIRONNEMENT

MERCREDI 6 NOVEMBRE 2024 A 19H30

COMPTE RENDU

Présents : ATTHAR Jean Jacques, BUZENET Arnaud, DELOBRE Florence, FAURE Patrick, MATHIEU Cyril, PHEULPIN Lucie, PARA Dominique, PLUVINET Pascal, COSTE Ludovic.

Absents : BON Emmanuelle, BOS Fabienne, CHARDON Dominique, CLER Magali, GAULTIER Karen, GUICHON Arthur, LACARTE Laëtitia, LACARTE Nicolas, LAMBERT Basile, LIONNET Yann, MIDETE Alida, PERRET Guy, ROYER Patrick, SADOUX Sidney, SICOT Paul, WILB Laurent.

Ordre du jour :

- 1. groupe randonnée / sorties vélo**
- 2. groupe plantation de haies et pose de nichoirs**
- 3. groupe végétalisation du village et des maisons particulières**
- 4. groupe organisation d'ateliers**
- 5. Informations diverses**

1. groupe randonnée / sorties vélo

FAURE Patrick, PARA Dominique, ATTHAR Jean Jacques.

Patrick FAURE va proposer une randonnée le dimanche 10 novembre 2024.
Départ à 10h30 parking de la mairie pour la tour de Mercuriol (durée environ 4h).
Il faudra prévoir un pique-nique.
Un groupe Whatsapp a été créé pour diffuser les informations et des photos.

Dominique PARA et Jean Jacques ATTHAR vont proposer une sortie vélo au printemps (plutôt assez famille) avec des étapes chez des producteurs locaux (2 ou 3), sur inscriptions.
Un petit atelier sera prévu pour la vérification des vélos avant le départ (contrôle technique).

2. groupe plantation de haies et pose de nichoirs

DELOBRE Florence, PLUVINET Pascal, ROYER Patrick, SICOT Paul.

Le groupe ne s'est pas rencontré.
Pascal PLUVINET propose de regrouper le groupe plantation de haies et pose de nichoirs et le groupe végétalisation du village et des maisons particulières.
Après discussion, le groupe valide la création du groupe plantation de haie, végétalisation du village et des maisons particulières.

3. groupe végétalisation du village et des maisons particulières

BUZENET Arnaud, CLER Magali, PHEULPIN Lucie, DELOBRE Florence.

Le groupe s'est réuni le 16/10/2024. On participé à la réunion DELOBRE Florence, CLER Magali, ATTHAR Jean-Jacques, BUZENET Arnaud et PHEULPIN Lucie.

Idées en vrac :

- Rue principale en sens unique dans un second temps => ne pas être trop invasif dans le projet à présenter au conseil.
- Consulter les habitants.
- Parking perméable derrière la mairie + plantation arbres.
- Parking perméable complexe sportif.
- Accès cadastre pour voir les parcelles communales.
- Encourager les habitants à fleurir.
- Rencontrer les agents communaux.

- Aides publiques possibles :
 - o Fonds vert : performance environnementale, adaptation du territoire au changement climatique et amélioration du cadre de vie
 - o Agence de l'eau : peuvent financer la désimperméabilisation de parking
 - o Arche Agglo ? (à voir pour un accompagnement ?)
 - o CAUE Drôme : accompagnement de projets.

- Monter un argumentaire sur les avantages de la végétalisation :
 - o Mesure d'écart de température via Ludo (a le matériel par son boulot ?)
 - o Entretien :
 - * Entreprise solidaire.
 - * Transfert de charge arrosage vers taille des arbres pour les employés en charge de l'entretien des espaces verts.
 - o Argument sécurité : chemin lotissement vers l'école.
 - o Étude statistique existante à réutiliser.

- Arbre fruitier mais attention au besoin en eau / impact sur les habitations / insectes / entretien / résistance => aller voir un pépiniériste.

- Lieux de végétalisation :
 - o Parking complexe sportif.
 - o Parking derrière la coiffeuse.
 - o Parking derrière la mairie.
 - o Bacs à fleurs.
 - o Espace Marcou.
 - o Rue de l'école.
 - o Cimetière.
 - o Parking face à Marcou.

- Végétalisation des espaces privés / maison :
 - o Fleurs / Arbres.

- Agréger avec le :
 - o troc de plantes – marché de producteurs
 - o groupe ateliers plantes : formation plantes

o consultation publique pour la végétalisation avec une animation conviviale (bar, ...) => espaces privés.

* via Whatsapp entraide.

* via Panneaux Pocket.

- Prendre exemple sur des projets existants :

o Voir ce qui a été fait par le CAUE de la Drôme.

o Pour les parkings, voir le parking expérimental de Mauboule (Lucie peut faire la visite) :

<https://www.valenceromansagglo.fr/fr/entreprises-et-economie/actualites-et-infos-pratiques/les-infos-pratiques/l-eau-l-assainissement-1/parking-experimental-d-infiltration-de-l-eau-de-pluie.html>

o Opérations exemplaires sur la gestion des eaux pluviales (et désimperméabilisation) :

[https://www.google.com/maps/d/viewer?](https://www.google.com/maps/d/viewer?mid=1CltgxzsoR8Q08u9Dm5qJNO2kSTw&ll=45.01774702065077%2C4.930803545156417↦z=11)

[mid=1CltgxzsoR8Q08u9Dm5qJNO2kSTw&ll=45.01774702065077%2C4.930803545156417↦z=11](https://www.google.com/maps/d/viewer?mid=1CltgxzsoR8Q08u9Dm5qJNO2kSTw&ll=45.01774702065077%2C4.930803545156417↦z=11)

- A faire :

o Préparer la carte des espaces à végétaliser pour le GAP (Lucie)

o Aller prendre en photo les espaces à végétaliser (Jean-Jacques)

o Réfléchir aux coûts et aux aides possibles (Arnaud)

o Réfléchir aux types de plantes et à l'argumentaire (Magali)

o Trouver des exemples de projets de végétalisation

Ci-joint le plan IGN + vue aérienne

Pascal PLUVINET propose de rajouter, dans les lieux à végétaliser, le city.

Il ressort des discussions que le chantier prioritaire pour le groupe est le parking du gymnase / boulodrome.

4. groupe organisation d'ateliers

ATTHAR Jean Jacques, ROYER Patrick, SADOUX Sidney, COSTE Ludovic.

Le groupe s'est réuni le 02/10/2024. On participé à la réunion ROYER Patrick, SADOUX Sidney, COSTE Ludovic.

Le groupe souhaite proposer des ateliers (idéalement chaque trimestre) sur diverses thématiques :

- atelier DIY (do it yourself - « faites-le par vous-même ») produits ménagers, cosmétiques, zéro déchets...
- atelier cuisine (plats sans viande, avec des plantes sauvages...),
- sortie nature,
- fabrication de nichoirs,
- installer le système d'exploitation linux sur des vieux PC (pour prolonger la durée de vie des ordinateurs),
- réparation vélo,
- repair café (réparation du petit électroménager),
- échanges plants,
- information sur la consommation électrique (baisser sa consommation et faire des économies).

L'idée est de pouvoir animer nous même les ateliers.

Un 1er atelier va être organisé le samedi 23 novembre 2024, sur inscription : faire une lessive de cendre et des bee wraps (emballage réutilisable à la cire d'abeille).
Il sera animé par Sidney SADOUX avec l'aide de Ludovic COSTE.

Préparer une affiche pour diffusion sur panneau pocket + affiches dans le village et gestion des inscriptions : Ludovic COSTE.

A prévoir : tissus coton propre (assez fin de préférence), 2 fers à repasser et tables à repasser, papier sulfurisé, vieux torchons...

Patrick ROYER a proposé de gérer un atelier sur la fabrication des nichoirs à chauve-souris, installer le système d'exploitation linux sur des vieux PC, réparation du petit électroménager.

5. Informations diverses

*** Groupe whatsapp Chantemerle entraide et bons plans** : proposition d'organiser un repas partagé, au printemps, pour se connaître (réflexion pour le choix du site).

***Bois à proximité du city** : peut-on prévoir un chantier participatif pour débroussailler et nettoyer le bois à côté du city (enlever les buissons et laisser quelques branches pour que les enfants puissent faire une cabane) ?

On en rediscute lors d'une prochaine réunion.

***Les atlas de la biodiversité communale**

Un Atlas de la biodiversité communale est un inventaire des milieux et espèces présents sur un territoire donné.

Il implique l'ensemble des acteurs d'une commune (élus, citoyens, associations, entreprises,...) en faveur de la préservation du patrimoine naturel.

La réalisation de cet inventaire permet de cartographier les enjeux de biodiversité à l'échelle de ce territoire et d'établir un plan d'actions pluriannuel pour préserver la biodiversité.

Afin de répondre aux objectifs visés, l'atlas de la biodiversité communale donne lieu à la production de plusieurs types de rendus :

- la réalisation d'inventaires naturalistes de terrain au cours desquels sont produites des données d'observation et de suivi d'espèces et/ou d'habitats,
- la production de cartographie d'enjeux de biodiversité qui pourront être intégrés dans les projets d'aménagement et de valorisation du territoire,
- la production de publications, rapports ou annexes relatives à la mise en œuvre de l'ABC et des perspectives qui en découlent,
- la définition d'un plan d'actions qui sert de feuille de route à la collectivité pour les années suivant l'ABC.

Ces productions doivent être livrées et rendues publiques.

Un premier Atlas de la Biodiversité Communale sur 3 ans va être porté par ARCHE Agglo sur une dizaine de communes volontaires.

La candidature de la commune de Chantemerle les Blés a été retenue (avec Pailharès, Saint Félicien, Sécheras, Saint Jean de Muzols, Tournon sur Rhône, Marges, Tain l'Hermitage, Charmes sur Herbasse, Plats, en attente : Mauves, Glun).

Calendrier :

- Jeudi 7 novembre à 18h30 : réunion d'échanges et de travail avec les communes retenues.
- Novembre-Décembre 2024 : montage du dossier, constitution du budget.
- Janvier-Février 2025 : réponse à l'appel à projet de l'Office Français de la Biodiversité et dépôt du dossier de candidature d'ARCHE Agglo.

***Passage de l'éclairage public aux leds sur l'ensemble de la commune.**

***Fresque du climat** : publication d'une annonce sur le prochain bulletin d'info de la commune.
Pour l'instant 2 personnes inscrites.

Réflexion sur une Fresque du climat à destination des collégiens / lycéens.
Lucie, va se renseigner : est ce qu'un animateur pourrait animer pour ce public ?

Prochaine réunion le mercredi 22 janvier de 19h30 à 21h30 avec repas partagé (chacun apporte un plat, salé et/ou sucré, la commune offre les boissons)